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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κα Κωνσταντίνα Αδάμου 

2. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 

3. Βουλευτή κ. Χήτα Κωνσταντίνο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις» 

ΣΧΕΤ: 

Α) Η με αριθμό πρωτ. 2108/10-1-2022 Ερώτηση της Βουλευτού κας Κωνσταντίνας Αδάμου 

Β) Η με αριθμό πρωτ. 2432/18-1-2022 Ερώτηση των Βουλευτών κ. Κυριάκου Βελόπουλου 

και Κωνσταντίνου Χήτα  

Σε απάντηση των σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

ανωτέρω αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι: 

Στο κεφ. Γ του ν.4685/2020 (Α΄92) προκρίθηκε η σύσταση ενός επιστημονικού, 

συμβουλευτικού και συντονιστικού οργανισμού για τη συστηματική οργάνωση της διακυβέρνησης και 

διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών στο πρότυπο άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Ο ΟΦΥΠΕΚΑ 

προβλέπεται να λειτουργεί επιτελικά και συνεργατικά με άλλους αρμόδιους φορείς (Υπουργεία, ΟΤΑ Α΄ 

και Β΄ βαθμού, περιβαλλοντικές ΜΚΟ, κοινωνία των πολιτών, παραγωγικοί φορείς), έχοντας ρόλο 

συντονιστικό και επιτελικό σε θέματα διαχείρισης των Προστατευόμενων Περιοχών και την αποστολή να 

σχεδιάζει, να παρακολουθεί και να δίνει ρυθμό στην προστασία και τη βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών 

αυτών. Οι υπάρχοντες Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (ΦΔΠΠ) συγχωνεύονται και 

γίνονται συνολικά 24 Μονάδες Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (ΜΔΠΠ), οι οποίες αποτελούν 

διοικητικές δομές του ΟΦΥΠΕΚΑ. Στόχος του νέου Οργανισμού είναι η λειτουργική κατοχύρωση του 

Συστήματος της Πολυεπίπεδης Διακυβέρνησης των Προστατευόμενων Περιοχών. Οι πρώην Φορείς δεν 

καταργούνται, απλά συγχωνεύονται από τον ΟΦΥΠΕΚΑ. Στην ουσία καταργούνται 36 διάφορα 

Διοικητικά Συμβούλια, ενώ όλοι οι υφιστάμενοι εργαζόμενοι μεταφέρονται αυτοδίκαια στις νέες 

Μονάδες του ΟΦΥΠΕΚΑ (άρ. 43 του ν. 4685/2020). Ήδη η ενσωμάτωση των πρώην Φορέων είναι σε 

εξέλιξη. Ειδικά για τη Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Κεντρικής Μακεδονίας ήδη 

υπηρετούν 36 εργαζόμενοι με έδρα το Λαγκαδά Θεσσαλονίκης και παραρτήματα στην Κερκίνη Σερρών 

και στη Χαλάστρα Θεσσαλονίκης. 

Το υφιστάμενο σύστημα έχει ήδη ενισχυθεί ουσιαστικά τόσο σε επίπεδο διακυβέρνησης αλλά 

και χρηματοδότησης. Από τον τακτικό προϋπολογισμό του ΥΠΕΝ το ποσό του συστήματος διαχείρισης 

προστατευόμενων περιοχών ήδη για το 2022 ανέρχεται περίπου στα 14 εκ. ευρώ, ενώ το 2019 ήταν 

μόλις 9 εκ ευρώ. Επιπλέον, το ΥΠΕΝ σε συνεργασία με τον ΟΦΥΠΕΚΑ κατάφερε να χρηματοδοτήσει 

δράσεις για τη βιοποικιλότητα συνολικού ποσού 100 εκ ευρώ, ενώ για την επόμενη προγραμματική 

περίοδο (2021-2027) η προβλεπόμενη χρηματοδότηση για τη βιοποικιλότητα μέσω των διαρθρωτικών 



ταμείων της Ε.Ε. ανέρχεται λίγο παραπάνω από 1 δις ευρώ. Ποτέ Στο παρελθόν δεν είχε η Χώρα μας 

εγκεκριμένα και εξασφαλισμένα κονδύλια τέτοιου ύψους για τη βιοποικιλότητα και το φυσικό 

περιβάλλον. 

Με την έκδοση του Οργανισμού του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. στις 16/10/2021 (Β’ 4768) προβλέπονται 

για πρώτη φορά θεσμικά όλες οι θέσεις προσωπικού του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. και των Μονάδων Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών που ανήκουν οργανικά σε αυτόν. Αμέσως μετά την έκδοση της ως άνω 

Απόφασης, ο Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. κατάρτισε το Ψηφιακό Οργανόγραμμά του και τα ειδικά και γενικά 

περιγράμματα των θέσεων εργασίας στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Εσωτερικών 

(www.apographi.gov.gr). Με τις ενέργειες αυτές τόσο ο Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. όσο και οι τοπικές Μονάδες 

Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών μπορούν να συμμετέχουν σε διαγωνιστικές διαδικασίες του 

ΑΣΕΠ, όποτε αυτές διενεργηθούν, όπως επίσης και στο εθνικό σύστημα κινητικότητας των δημόσιων 

φορέων. Σημειώνουμε ότι η όποια σχετική προκήρυξη του ΑΣΕΠ θα λάβει υπόψη την εργασιακή 

εμπειρία των υφιστάμενων εργαζομένων και θα εξειδικεύσει περαιτέρω τα απαιτούμενα προσόντα για 

κάθε θέση. 

                                                                                                                 Ο Υφυπουργός 

                                  Γεώργιος Αμυράς 

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2
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